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Vragen gesteld door de leden der Kamer, met de daarop door de 
regering gegeven antwoorden 

3578 

Vragen van de leden Michon-Derkzen en Aukje de Vries (beiden VVD) aan 
de Minister van Justitie en Veiligheid over het bericht «Dit ging mis met 
NL-Alerts bij de brand in Noordbergum: opnieuw was de computer met een 
update bezig» (ingezonden 23 juni 2021). 

Mededeling van Minister Grapperhaus (Justitie en Veiligheid) (ontvangen 
14 juli 2021). 

Vraag 1
Bent u bekend met het bericht «Dit ging mis met NL-Alerts bij de brand in 
Noordbergum: opnieuw was de computer met een update bezig»?1 

Vraag 2
Klopt het dat door een update van het NL-Alertsysteem in Drachten duizen-
den mensen in Noord-Nederland ná de brand onterecht een melding hebben 
gehad van een grote brand? Is het eerste bericht, tijdens de brand, in het 
gebied adequaat verspreid? 

Vraag 3
Hoe vaak is de laatste vijf jaar sprake geweest van defecten/het niet actief zijn 
van het NL-Alertsysteem gedurende een calamiteit? Tot welke problemen 
heeft dit geleid en hoe wordt een dergelijke situatie gebruikt om het systeem 
te verbeteren en dit in de toekomst te voorkomen? 

Vraag 4
Onderschrijft u dat NL-Alert een belangrijke functie vervult in het beschermen 
van mensen en dat deze functie altijd en op elk moment beschikbaar moet 
zijn? 

Vraag 5
Hoe ziet het protocol eruit, indien een computer waar het NL-Alertsysteem op 
draait niet beschikbaar is? Is sprake van een dubbele uitvoering van het 
systeem, zodat het risico op het niet beschikbaar zijn wordt beperkt? 

1 Leeuwarder Courant, 22 juni 2021 (https://www.lc.nl/friesland/tytsjerksteradiel/Dit-ging-mis-
met-NL-Alerts-bij-de-brand-in-Noardburgum-opnieuw-was-de-computer-met-een-update-bezig-
26896902.html)
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Vraag 6
Klopt het dat NL-Alertsystemen of computers onderling niet verbonden zijn 
en dat er daardoor in dit specifieke geval problemen waren met het uitteke-
nen van verzendgebieden? Hoe worden die gebieden getekend en hoe 
werken deze systemen met elkaar samen? 

Vraag 7
Hoe beoordeelt u de onderlinge misstanden gedurende deze specifieke 
calamiteit, waardoor er een verkeerde inschatting is gemaakt over het 
verzendgebied? Welke lessen worden hieruit getrokken en wat is de rol van 
het Veiligheidsberaad hierin? 

Vraag 8
Is het uw ambitie om de traditionele luchtalarmen op den duur te vervangen 
door NL-Alert? Wat zijn hier de grootste uitdagingen? Bent u het ermee eens 
dat van deze vervanging pas sprake kan zijn als het systeem dubbel 
uitgevoerd is om risico op uitval te minimaliseren? 

Mededeling 

Hierbij deel ik u mede dat de schriftelijke vragen van de leden Michon-
Derkzen en Aukje de Vries (beiden VVD), van uw Kamer aan de Minister van 
Justitie en Veiligheid over het bericht «Dit ging mis met NL-Alerts bij de 
brand in Noordbergum: opnieuw was de computer met een update bezig» 
(ingezonden 23 juni 2021) niet binnen de gebruikelijke termijn kunnen worden 
beantwoord, aangezien nog niet alle benodigde informatie is ontvangen. 
Ik streef ernaar de vragen zo spoedig mogelijk te beantwoorden.

Tweede Kamer, vergaderjaar 2020–2021, Aanhangsel 2


